

കഷ്ടാനുഭവ ആഴ്ച ഉച്ച

മൂന്നാം മണി

ഹാശായുടെ കൗമാ

നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്താൽ ഞങ്ങളെ രക്ഷിപ്പാനായി ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി തന്നെത്താൻ ബലി നൽകി എന്ന ദൈവമേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണ ചെയ്യേണമെ. നിന്റെ സ്വരൂപത്തിൽ ഞങ്ങളെ മനഞ്ഞുണ്ടാക്കി. നിന്റെ മനോഗുണത്താലും സ്ത്രീബാധാലും കഷ്ടാനുഭവത്താലും ഞങ്ങളെ രക്ഷിച്ചു എന്ന ദൈവമേ ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണ ചെയ്യേണമെ. സകലവും മുമ്പുകൂട്ടി അറിയുന്നവനും നിന്റെ ശിഷ്യന്മാർക്കു നിന്റെ മരണത്തെ വെളിപ്പെടുത്തിയവനുമായ ദൈവമേ! ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണ ചെയ്യേണമെ. ദൈവമേ! ഞങ്ങളുടെ കടങ്ങളെ പൂണ്യമാക്കി, നിന്നെ സ്തുതിപ്പാൻ ഞങ്ങളെ നീ യോഗ്യരാക്കേണമെ.

നിന്റെ സൃഷ്ടിയെ ദർശിപ്പാൻ നീ എഴുന്നള്ളിയപ്പോൾ ശപിക്കപ്പെട്ട ജനം നിന്റെ മേൽ ശങ്ക തീർന്നു കലഹം ഉണ്ടാക്കി. മേല്പട്ട ഉയരങ്ങളിൽ മാലാഖമാരുടെ സൈന്യം അടക്കം കൂടാതെ നിന്റെ തിരുമുമ്പാകെ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്നു എന്ന നിന്നെ അണലിക്കൂട്ടികൾ മരണത്തിനു വിധിച്ചു. സ്വഭാവത്താൽ സകല കഷ്ടതകളിൽ നിന്നും ഉയർന്നിരിക്കുന്നവനായ നീ ഞങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കു വേണ്ടി നിന്ദയുടെ മരണത്തെ സഹിച്ചു. സൂര്യനേയും ചന്ദ്രനേയും നിന്റെ

തിരുവചനത്താൽ നിർമ്മിച്ചവനായ നീ അണലിക്കുട്ടികളായ
 അശുദ്ധന്മാരിൽനിന്നു ഞങ്ങൾക്കു വേണ്ടി തുപ്പലും ആക്ഷേപവും
 കൈക്കൊണ്ടു. സ്രാപ്പേന്മാർ ഭയത്തോടും വിറയലോടും ശുദ്ധീകരിക്കുന്ന
 നിന്നെക്കുറിച്ചു തിരിച്ചറിവില്ലാത്ത ജനം ഒന്നിച്ചുകൂടി ആലോചിച്ചു. നിന്റെ
 കഷ്ടാനുഭവം മൂലം ഞങ്ങൾക്കു ജയം നൽകുവാനായിട്ടു ഞങ്ങളുടെ മേലുള്ള
 നിന്റെ സ്നേഹത്താൽ കഷ്ടാനുഭവത്തിന് എഴുന്നള്ളി എന്ന രക്ഷകാരാ!
 ഞങ്ങളുടെ മേൽ കരുണ ചെയ്യേണമെ. വിറയലോടും ഭയത്തോടും
 ക്രൂബേന്മാരാൽ വഹിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന നീ ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സ്ത്രീബായുടെ
 മരത്തെ ചുമന്നു. അത്രയുമല്ല, നിന്റെ സിഹാസനത്തിൽനിന്നും ഇറങ്ങി
 മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തെ രക്ഷിപ്പാനായിട്ട് മനുഷ്യരുടെ സകലവിധ നിന്ദയ്ക്കും
 നിന്നെത്തന്നെ നീ താഴ്ത്തി എന്ന രക്ഷകാരാ! നിന്റെ താഴാഴ്മ എത്രയോ
 വാഴ്ത്തപ്പെട്ടതാകുന്നു. ഞങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവേ ഞങ്ങളുടെ മേൽ കരുണ
 ചെയ്യേണമെ. ഞങ്ങളുടെ കടങ്ങളുടെയും പാപങ്ങളുടെയും ബഹുത്വത്തെ നീ
 നീക്കി ഇല്ലായ്മ ചെയ്യേണമെ. നിന്റെ അടിയാരുടെ ശുശ്രൂഷ കൈക്കൊണ്ടു
 ഞങ്ങളുടെ യാചനകളെ നൽകുമാറാകേണമെ.

അപേക്ഷ

ദൈവമേ! നിന്റെ മനോഹൃണത്താൽ ഞങ്ങളുടെ ആദ്യപിതാവായ ആദാമിനെ നീ
 മനഞ്ഞുണ്ടാക്കി. കല്പന ലംഘനത്താൽ വീണുപോയി എന്ന ഞങ്ങളുടെ
 വർഗ്ഗത്തെ രക്ഷിപ്പാനായിട്ടു പറഞ്ഞൊപ്പിക്കാവതല്ലാത്ത നിന്റെ അനുഗ്രഹം
 നിന്നെ നിർബന്ധിച്ചു. നീ ഇറങ്ങി ഒരു നാവിനാലും പറഞ്ഞൊപ്പിക്കാൻ
 വഹിയാത്ത പ്രകാരമുള്ള സകല ശിക്ഷകളും അണലിക്കുട്ടികളിൽനിന്നു
 ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നീ കൈക്കൊണ്ടു എന്ന ദൈവമേ! ഞങ്ങളെ

രക്ഷിക്കേണമെ. ഞങ്ങളുടെ മരിച്ചവരെ നിന്റെ പരമാനന്ദമോക്ഷത്താൽ
ആശ്വസിപ്പിക്കേണമെ.

നിന്റെ ശരീരത്താലും രക്തത്താലും നിന്റെ മരണത്തിന്റെയും
ഉയിർത്തെഴുന്നേല്പിന്റെയും ഓർമ്മയെ ചെയ്യാൻ നിന്റെ ശിഷ്യന്മാരോടു കല്പിച്ച
കത്താവേ! നിന്റെ തിരുമുമ്പിൽ ഞാൻ മുമ്പിടുന്നതുകൊണ്ട് എന്റെമേൽ കരുണ
ചെയ്യേണമെ. നിന്റെ പെസഹായാൽ പഴയതിനെ തികച്ചു പുതിയതിനെ തുടങ്ങി,
ജീവനും ശുദ്ധവുമുള്ള നിന്റെ രക്തംകൊണ്ടും അതിനെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തി
എന്നവനേ! നിന്റെ തിരുമുമ്പിൽ ഞാൻ മുമ്പിടുന്നതുകൊണ്ടും എന്റെ മേൽ
കരുണ ചെയ്യേണമെ. ശുദ്ധമുള്ള നിന്റെ പെസഹായുടെ പെരുന്നാളിൽ നിന്റെ
ദാനങ്ങളാൽ നിന്റെ സഭയെ ഉറപ്പിച്ച് ഇമ്പം കൊണ്ടു അതിനെ നിറച്ചവനേ! നിന്റെ
തിരുമുമ്പിൽ ഞാൻ മുമ്പിടുന്നതുകൊണ്ട് എന്റെമേൽ കരുണ ചെയ്യേണമേ.
അനുഗ്രഹങ്ങൾ നിറയപ്പെട്ട മിശിഹാതമ്പുരാനേ! ഞങ്ങളുടെ കടങ്ങളെ നീ
പുണ്യമാക്കി, ഞങ്ങളുടെ അകൃത്യങ്ങളെ ക്ഷമിച്ചുകൊള്ളണമെ. നിന്നെയും
നിന്റെ പിതാവിനെയും ശുദ്ധമുള്ള റൂഹായെയും വന്ദിപ്പാൻ ഞങ്ങളുടെ
ബോധങ്ങളെ നീ പ്രകാശിപ്പിക്കേണമെ.

കർത്താവേ! കൊലപാതകനായ സ്കറിയോത്തായുടെ കാലുകളെ നിന്റെ
സ്നേഹത്താൽ നീ പിടിച്ചു കഴുകിയത് എത്രയോ അത്ഭുതമാകുന്നു. അവന്റെ
പുറമേയുള്ള ചെളി നീ തുടച്ചുകളഞ്ഞു എങ്കിലും അവന്റെ ഹൃദയത്തിൽ
പതിയപ്പെട്ടിരുന്ന അഴുകായ അസൂയയും വഞ്ചനകളും അവൻ കഴുകി
വെടിപ്പാക്കാതിരുന്നതുകൊണ്ട് അവനു ഹാ! കഷ്ടം.

കർത്താവേ! നിന്റെ ശിഷ്യന്മാരുടെ കാലുകളെ നീ കഴുകി, അവരോടുകൂടെ നീ മേശയ്ക്കിരുന്നപ്പോൾ എന്നെന്നേക്കുമുള്ള ഉടമ്പടിയും ഓർമ്മയും ആയിത്തീരുവാനായിട്ട് ശുദ്ധമുള്ള നിന്റെ തൃക്കൈകളിൽ അപ്പത്തെ എടുത്തു വാഴ്ത്തി സ്തോത്രം ചെയ്തു ശുദ്ധമാക്കി ശിഷ്യന്മാരുടെ ഗോത്രത്തിനു കൊടുത്തു. നിങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയും പലർക്കുവേണ്ടിയും ഖണ്ഡിക്കപ്പെടുന്നു എന്ന എന്റെ ശരീരം ഇതാകുന്നു. ഇതിനെ നിങ്ങൾ വാങ്ങി ഭക്ഷിപ്പിൻ എന്നു നീ കല്പിച്ചു. അപ്രകാരം തന്നെ വീഞ്ഞിൽനിന്നും വെള്ളത്തിൽനിന്നും കലർത്തിയും കൊണ്ടും കാസായും എടുത്തു വാഴ്ത്തി സ്തോത്രം ചെയ്തു ശുദ്ധമാക്കി നിന്റെ ശിഷ്യന്മാർക്കു കൊടുത്തു. നിങ്ങൾ എല്ലാവരും ഇതിൽ നിന്നു പാനം ചെയ്തീൻ, എന്നെന്നാൽ നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയും പലർക്കു വേണ്ടിയും ചൊരിയപ്പെടുന്നു എന്ന എന്റെ രക്തം ഇതാകുന്നു, എന്റെ മരണത്തിന്റെയും ഉയിർത്തെഴുന്നേല്പിന്റെയും ഓർമ്മയ്ക്കായിട്ട് എന്റെ വരവിനോളവും ഇപ്രകാരം നിങ്ങൾ ചെയ്തീൻ എന്നു നീ അരുളിച്ചെയ്തു എന്ന ഞങ്ങളുടെ കർത്താവേ! നിന്റെ ഈ വാഗ്ദത്തപ്രകാരം നിന്റെ ശരീരരക്തത്തിന്റെ ഓഹരിക്കാരും സംബന്ധികളും ആയി എന്ന നിന്റെ ദാസരായ ഞങ്ങളെ നീ ഓർത്തുകൊള്ളണമെ. ഭയങ്കരപ്പെട്ടതും വിസ്മയിക്കപ്പെട്ടതുമായ നിന്റെ രണ്ടാമത്തെ വരവിൽ നിന്റെ തിരുനാമത്തെ അറിയാത്ത പുറജാതികളെപ്പോലെ ഞങ്ങളെ നീ ആട്ടിക്കളയരുതെ. ഞങ്ങളുടെ അന്യായം മൂലം ആ നേരത്തിൽ ഞങ്ങളോട് അതികോപപ്പെടുകയുമരുതെ. കർത്താവേ! ശുദ്ധമുള്ള നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തെ ഇതാ ഞങ്ങൾ പിടിച്ചു തഴുകുന്നു. ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അടികൊള്ളപ്പെട്ടു എന്ന നിന്റെ മുറിവുകളെ ഞങ്ങൾ മുത്തുന്നു. ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നീ സഹിച്ചു എന്ന അപമാനത്തെ ഞങ്ങൾ ഓർത്തു നിന്റെ ക്ഷമയോടു ഞങ്ങൾ നിലവിളിക്കുന്നു. മേല്പെട്ട ഉയരങ്ങളിൽ സ്രാപ്പേന്മാർ നിന്നെ ശുദ്ധമാക്കി നീ പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ എന്ന്

അട്ടഹസിക്കുന്നതുപോലെ ബലഹീനരും പാപികളുമായ ഞങ്ങളും നിന്നെ സ്തുതിക്കുന്നു. നിന്റെ ഇടത്തിൽനിന്നു നിന്റെ ബഹുമാനം വാഴ്ത്തപ്പെട്ടതാകുന്നു. നിന്റെ കൃപയാൽ കഷ്ടതയ്ക്കും മരണത്തിനും താഴാഴ്ചയ്ക്കും എഴുന്നള്ളിയവനേ! നിനക്കു സ്തുതി. ദുഷ്ടന്മാരോടുള്ള നിന്റെ കരുണയ്ക്ക് അന്തമില്ലാത്തതിനാലും നിനക്കു സ്തുതി. സൃഷ്ടികളുടെ സൗന്ദര്യവും മഹത്വവും നിമിത്തം നീ സൃഷ്ടിച്ച സകലത്താലും നിനക്കു സ്തുതി, ശുദ്ധമുള്ള നിന്റെ ശരീരവും രക്തവും അനുഭവിക്കുന്ന എല്ലാവരാലും നിനക്കു സ്തുതി, എല്ലാ നേരത്തിലും നിനക്കു സ്തുതി. നിന്റെ പിതാവിനും ശുദ്ധമുള്ള നിന്റെ വൃഹായ്ക്കും ഇടവിടാതെ സ്തുതി ഞങ്ങൾ കരേറുന്നു. ഞങ്ങളുടെ കത്താവേ! ഞങ്ങളുടെ നിലവിളി നീ കേട്ടരുളണമേ. നിന്റെ ദാസരുടെ കുറ്റങ്ങളെ നീ ക്ഷമിക്കണമെ, ആമ്മീൻ.

ഹാശായുടെ കൗമാ

ആറാം മണി

ഹാശായുടെ കൗമാ

അപക്ഷ

നിന്റെ തിരുമേനിയുടെ പൂജയാൽ ന്യായപ്രമാണത്തിലുള്ള പെസഹായുടെ രഹസ്യത്തെ ഭൂലോകത്തിൽനിന്നു മായിച്ചുവനേ! നീ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനാകുന്നു. നിന്റെ തിരുമനസ്സോടെ ബലി നൽകുവാൻ എഴുന്നള്ളി ആദത്തേയും അവന്റെ സന്തതിയേയും രക്ഷിച്ചുവനും ബലികളെ കൈക്കൊള്ളുന്നവനുമേ! നിനക്കു സ്തുതി. സകല ബലികളും നിന്നാൽ മായപ്പെട്ടു, സകല രഹസ്യങ്ങളും നിന്നാൽ

നിവർത്തിക്കപ്പെട്ടു. പുണ്യമാക്കുന്ന ബലിയായി ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി
നിന്നെത്തന്നെ ബലി അണച്ച് പാപമോചനം ഞങ്ങൾക്കു നൽകിയ ഞങ്ങളുടെ
കർത്താവേ! ഞങ്ങൾക്ക് നീ സങ്കേതസ്ഥലം ആയിരിക്കേണമെ. നിന്റെ
പിതാവിന്റെ തിരുമുമ്പാകെ ഞങ്ങളെ കരേറുകയം നീ മുഖാന്തരം ഞങ്ങളെ
യോജ്യതപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യേണമെ. കർത്താവേ! ചുരുങ്ങിപ്പോകാത്തതായ
നിന്റെ മനോഗുണമാക്കുന്ന സമുദ്രത്തിനു സ്തുതി. നിന്റെ സോപ്പായാലേ
ഞങ്ങളുടെ കറകളെ വെണ്മയാക്കേണമെ. ദീർഘദർശിയുടെ സകല
രഹസ്യങ്ങളും നിവർത്തിച്ചു കഷ്ടതകളും പരിഹാസവും ആക്ഷേപവും
കുത്തുകളും സഹിച്ചവനും മരണത്തിനു ന്യായം വിധിക്കപ്പെട്ടവനും നിന്റെ
ന്യായവിസ്താരത്താൽ ഞങ്ങളുടെ ന്യായവിസ്താരത്തിന്റെ കഠിനതയെ
അഴിച്ചവനുമായ ഞങ്ങളുടെ മിശിഹാതന്മൂരാനേ! ആകൽക്കറുസായിൽ നിന്നു
നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്താൽ ഞങ്ങളെ സ്വതന്ത്രമാക്കി, കല്പന ലംഘനത്താൽ
വീണുപോയ ഞങ്ങളുടെ വർഗ്ഗത്തെ ഉയർത്തി എന്ന നിന്റെ കൃപയ്ക്കു സ്തുതി.
കണ്ടാലും രക്ഷിതാവേ! ഇതാ നിന്റെ സഭ നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തിങ്കൽ
കഷ്ടമനുഭവിച്ചുകൊണ്ട് നിന്നോടു നിലവിളിക്കുകയും നീ ചെയ്തിട്ടുള്ള സകല
നന്മകൾക്കും കൃപയ്ക്കും വേണ്ടി നിന്നെ സ്തുതിക്കുകയും വന്ദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

കർത്താവേ! ആദ്യന്തമില്ലാത്ത നിന്റെ സ്നേഹത്താൽ ഞങ്ങളെ നീ പ്രിയപ്പെട്ടു.
നിന്റെ മരണത്തിന്റെ ഓർമ്മ എന്നും ഞങ്ങളാൽ ഓർക്കപ്പെടുവാനായി ശുദ്ധമുള്ള
നിന്റെ ശരീരരക്തത്തെ ഉടമ്പടിയായി ശുദ്ധമുള്ള നിന്റെ ശിഷ്യന്മാർ മൂലം
ഞങ്ങൾക്കു നീ ഏല്പിച്ചു കർത്താവേ! ഉയരത്തിൽ മാലാഖമാർ നിനക്കു ശുശ്രൂഷ
ചെയ്യുന്നു. ഭൂമിയിൽ ദോഷത്താളത്തി സ്ത്രീ നിന്റെ തൃപ്പാദത്തിങ്കൽ തൈലം
പൂശി, അവളുടെ പാപമോചനത്തിനായി അവൾ നിലവിളിക്കുന്നു.
അണലിക്കുട്ടികളായ യഹൂദന്മാർ ബാശാന്റെ കാളക്കൂട്ടം പോലെ നിന്റെ ചുറ്റും

കൂടി നിന്നു അന്യായക്കാരനെ പിടിച്ചുകൊൾവിൻ, അതിക്രമക്കാരനെ തൂക്കുവീൻ എന്നു നിലവിളിക്കുന്നു. അവരുടെ ക്രൂരവിചാരം നിന്നിൽ നടത്തി പൂർണ്ണതപ്പെടുവാൻ കഴിയാതെ താമസിക്കുന്നതിനാൽ അവർ ബദ്ധപ്പെടുന്നു. നിന്നെ സ്നേഹിച്ച ശിഷ്യന്മാർ ചിതറപ്പെടുവാൻ ബദ്ധപ്പെടുന്നു. ഇതൊക്കെയും ലോകത്തിന്റെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി അനുഭവിപ്പാൻ താൻ കടപ്പെട്ടവനെന്നു ക്ഷമയോടെ ഉപദേശിക്കുന്നു എന്ന മഹോന്നതനേ! നിന്റെ താഴാഴ്ച എത്രയോ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടതാകുന്നു. അനുഗ്രഹങ്ങൾ നിറഞ്ഞിരിക്കുന്ന മിശിഹാതന്മൂലനേ! നിന്റെ സഭയോടു കരുണ ചെയ്യണമേ. നിന്റെ ജനത്തിനുവേണ്ടി കഷ്ടമനുഭവിച്ചു എന്ന നല്ല ഇടയാ! നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവം മൂലം നിന്റെ സഭയുടെ കൊമ്പിനെ നീ ഉയർത്തേണമെ.

സകല ജനവുമേ വരുവിൻ, നമ്മുടെ രക്ഷിതാവിന്റെ കഷ്ടാനുഭവദിവസത്തിൽ നാം കഷ്ടമനുഭവിച്ചുകൊണ്ടു ദുഃഖത്തോടെ തന്നോടു നാം നിലവിളിച്ചു പ്രാർത്ഥിക്കണം. ഞങ്ങൾക്കു വേണ്ടി കഷ്ടമനുഭവിച്ചു എന്ന രക്ഷിതാവേ! ഞങ്ങളുടെ സകല കഷ്ടതകളേയും ഞങ്ങളിൽനിന്നു നീക്കി ഇല്ലായ്മ ചെയ്യേണമെ. നിന്റെ സഭയുടെ പാപങ്ങളെ നീ ഓർക്കരുതേ. നീ വാഗ്ദത്തം ചെയ്തിരിക്കുന്ന പ്രകാരം നിന്റെ പരമാനന്ദ മോക്ഷത്തിൽ ആനന്ദിപ്പാൻ നിന്റെ സഭയുടെ മക്കളെ നീ യോഗ്യരാക്കിത്തീർക്കേണമെ.

കർത്താവേ! മണ്ണിന്നടുത്തവനായ ആദാമിനെ നിന്റെ സാദൃശ്യത്തിൽ നിർമ്മിപ്പാൻ നിന്റെ കൃപ നിന്നെ നിർബന്ധിച്ചു. അവൻ പാപത്തിൽ വീണപ്പോൾ അവനിൽ നിന്നു കൃപ തോന്നി. അവന്റെ മുമ്പിലത്തെ സ്ഥലത്തേക്ക് അവനെ തിരിപ്പിപ്പാൻ വേണ്ടി അവനെപ്പോലെ മണ്ണിന്നടുത്ത ശരീരം നീ ധരിച്ചു. അവനു വേണ്ടി കഷ്ടമനുഭവിപ്പാൻ നിന്റെ കൃപ തന്നെ നിന്നെ നിർബന്ധിച്ചു എന്ന നല്ല

ഇടയാ ഞങ്ങളുടെമേൽ കരുണ ചെയ്യേണമെ. ഞങ്ങൾ മണ്ണിനടുത്തവനായ ആദാമിന്റെ മക്കൾ എന്നു നീ ഓർക്കേണമെ. ഞങ്ങളുടെ ബലഹീനത മൂലം ഞങ്ങളിൽനിന്ന് ഉണ്ടായിവരുന്ന അററകുററങ്ങളെ നീ വകവയ്ക്കരുതേ. ഞങ്ങൾ നിന്റെ തിരുനാമത്തെ അറിഞ്ഞവരെന്നും നിന്റെ ദൈവത്വത്തിൽ ഏറ്റുപറഞ്ഞവരെന്നും നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തിങ്കൽ കഷ്ടമനുഭവിച്ചവരെന്നും നിന്റെ ശരീരരക്തത്തെ ഭക്ഷിച്ചു കുടിച്ചവരെന്നും ഞങ്ങളെക്കുറിച്ചു നീ ഓർക്കേണമെ. "പോകുവിൻ നിങ്ങളെ ഞാൻ അറിയുന്നില്ല" എന്നു ഞങ്ങളോടു നീ കല്പിക്കുമാറാകരുതേ. ദൈവമേ! നിനക്കും ഞങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കായി നിന്നെ അയച്ച പിതാവിനും ശുദ്ധമുള്ള നിന്റെ വൃഹായ്ക്കും സ്തുതി. ആമ്മീൻ

ഹാശായുടെ കൗമാ

ഒൻപതാം മണി

ഹാശായുടെ കൗമാ

ഉന്നതത്തിൽ മാലാഖമാർ അടക്കം കൂടാതെ സ്തുതി പാടുന്നു എന്ന നീ ഭൂമിക്കടുത്തവരായ ഞങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കായി ആക്ഷേപവും പരിഹാസവും കൈക്കൊണ്ടു. സകലത്തിന്റെയും രക്ഷകാരനും ജീവിപ്പിക്കുന്നവനുമായ നിനക്കു വിരോധമായി മേല്പട്ടക്കാരും ലോകരുടെ പ്രധാനികളും നിന്നെ തൂക്കുവാൻ തക്കവണ്ണം രഹസ്യമായി ആലോചിച്ചു. ഏതു പ്രകാരം നിന്നെ പിടിക്കേണ്ടു എന്നും അശുദ്ധനായ ശിഷ്യനും കയ്യാപ്പായും കുടി മന്ത്രിച്ചു. ഞാൻ മുത്തുന്നവൻ ആരോ അവനെ സൂക്ഷ്മതയോടെ നിങ്ങൾ പിടിപ്പിൻ എന്നു സ്കറിയോത്താ അവരോടു വാഗ്ദത്തം ചെയ്തു. അപ്രകാരം നിന്നെ പിടിപ്പാനായി കള്ളൻ എന്നപോലെ

അവർ പുറപ്പെട്ടു. അവരുടെ അന്വേഷണപുറപ്പാടിൽ നീ ഒട്ടും തപിക്കാതെ ആരേ നിങ്ങൾ അന്വേഷിക്കുന്നു എന്ന് അവരോടു ചോദിക്കുകയും നിന്നെ അവർക്കു വെളിപ്പെടുത്തി കാണിക്കുകയും ചെയ്തു എന്ന ദൈവപുത്രാ! നിന്റെ പ്രവൃത്തിയുടെ വിസ്മയത്തെ പറവാൻ മതിയാകുന്ന നാവ് ഏതാകുന്നു. ദൈവംതന്നുരാനേ! നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവങ്ങളുടെ ഈ ദിവസങ്ങളിൽ നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തെക്കുറിച്ചു ദുഃഖിക്കുന്ന നിന്റെ സഭയെ നിന്റെ ഉയിർത്തെഴുന്നേലിൽ നീ സന്തോഷിപ്പിക്കേണമേ. ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കഷ്ടമനുഭവിച്ചു എന്ന ദൈവപുത്രാ! ഞങ്ങളുടെ നിലവിലിയെ കേൾക്കേണമേ. ആകൽക്കറുസായുടെ സകല ഉപദേശത്തിൽ നിന്നും നിന്റെ ജനത്തെ നീ വീണ്ടുകൊള്ളണമേ. ദൈവമേ നിനക്കു സ്തുതി, ദൈവമേ നിനക്കു സ്തുതി, ഞങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവേ, കൃപ ചെയ്തു ഞങ്ങളുടെ മേൽ കരുണ ചെയ്യേണമേ.

പ്രിയമുള്ളവരേ! വരുവിൻ. നമുക്കുവേണ്ടി കഷ്ടമനുഭവിക്കുകയും നമ്മെ ഉയർത്തുവാൻ വേണ്ടി താൻ താഴ്ത്തപ്പെടുകയും നമുക്കുവേണ്ടി ശിക്ഷ ഏൽക്കുകയും പാപത്തിൽ മരിച്ചവരായ നമ്മെ രക്ഷിച്ചു ജീവൻ നൽകുവാൻവേണ്ടി നമ്മെപ്രതി മരിക്കുകയും ചെയ്തു എന്ന നമ്മുടെ രക്ഷിതാവായ യേശുമിശിഹായെ നാം അടങ്ങാതെ സ്തുതിക്കണം. മഹാനന്ദങ്ങളിൽ ആയിരങ്ങളുടെ ആയിരങ്ങൾ നിന്റെ തിരുമുന്മാരെ നിൽക്കുന്നു. നീ വിചാരിച്ചിരുന്നു എങ്കിൽ അഗ്നികൊണ്ടു ഭൂമി മുഴുവനും നിറയ്ക്കുമായിരുന്നു. അത്രയുമല്ല, എരിതീയുടെ കൂട്ടങ്ങൾ ആകുന്ന പതിനായിരങ്ങളുടെ പതിനായിരം നിന്റെ തിരുമുന്മിൽ വിസ്മയിച്ചും വിറച്ചും കൊണ്ടു നിന്റെ വലിപ്പത്തെ സ്തുതിച്ചു പുകഴ്ത്തുന്നു. നിന്റെ ചുറ്റും നിരകളായി നിന്നു നിനക്കു ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന എരിതീ ഭൂഷപ്പെട്ട കൂട്ടങ്ങളോടു നീ അനുവദിക്കുന്നു എങ്കിൽ നിന്നെ കൊല്ലുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ശപിക്കപ്പെട്ട കൂട്ടത്തെ മാത്രമല്ല ഭൂമി മുഴുവനേയും ഒരു ക്ഷണം കൊണ്ട് അവർ

ദഹിപ്പിക്കുമായിരുന്നു. മണ്ണിനടുത്തവർ നിന്നോടു ചെയ്യുന്ന അന്യായങ്ങളും ആക്ഷേപവും, അതിനുപകരം അവരോടു നീ കാണിക്കുന്ന അനുഗ്രഹവും സ്നേഹവും എരിതീ ഭൂഷപ്പെട്ട നിന്റെ ശുശ്രൂഷക്കാരായ മാലാഖമാർ കണ്ടു വിസ്മയിച്ചു. അത്രയുംമല്ലാ, നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തെക്കുറിച്ചു ഭൂലോകം മുഴുവനും ഇളകി. പാറകൾ പൊളിയപ്പെട്ടു, നിന്റെ വരവിനായി ആഗ്രഹിച്ചു മരിച്ചവരായ പരിശുദ്ധന്മാർ ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റു. നിന്റെ മഹത്വത്തെ കണ്ട് അവർ ആനന്ദിച്ചു. നിന്നെ തൂക്കുവാൻ വേണ്ടി അട്ടഹസിച്ച ജനം നിന്റെ മരണനേരത്ത് ഉണ്ടായി എന്ന അതിശയത്താൽ നീ ദൈവപുത്രൻ എന്നു സമ്മതിച്ചു. നിന്നോടുകൂടെ തൂക്കപ്പെട്ട വലത്തു ഭാഗത്തുള്ള കള്ളൻ ഉണ്ടായ അത്ഭുതത്തെ കണ്ടപ്പോൾ നിശ്ചയമായി നീ ദൈവപുത്രൻ എന്നു ഏറ്റു പറയുകയും നിന്നാൽ രക്ഷയുണ്ടാകുവാൻവേണ്ടി "കർത്താവേ, നീ എഴുന്നള്ളവരുമ്പോൾ എന്നെക്കൂടെ ഓർത്തുകൊള്ളണമേ" എന്നു നിലവിളിക്കുകയും, ഇന്നു പറുദീസായിൽ എന്നോടുകൂടെ നീ ആകുമെന്ന് അവനോടു വാഗ്ദത്തം ചെയ്ത് അവനെ നീ രക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു. സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ രാജാവേ! നിന്റെ കഷ്ടാനുഭവത്തിങ്കൽ ദുഃഖിച്ചു വിലപിക്കുന്ന നിന്റെ സഭയോടു നീ കരുണ ചെയ്യേണമെ. നിന്റെ മരണത്തിങ്കൽ മുറയിട്ടു എന്ന നിന്റെ ജനത്തെ സകല കുററത്തിൽനിന്നും വീണ്ടുകൊള്ളണമെ. ദൈവപുത്രാ! അതിനുവേണ്ടി നീ അടികൊണ്ടു എന്ന നിന്റെ ഇടവകയുടെ അറ്റകുറ്റത്തെ നീ മോചിക്കേണമെ. നിന്റെ ആട്ടിൻകൂട്ടത്തിനുവേണ്ടി നിന്റെ രക്തത്തെ ചൊരിഞ്ഞു എന്ന നല്ല ഇടയാ! നിന്റെ വലത്തുഭാഗത്തുള്ള കുഞ്ഞാടുകളായി ഞങ്ങളെ ചേർത്തുകൊള്ളണമെ. നിന്റെ കരുണയുടെ സോപ്പായാൽ ഞങ്ങളുടെ സകല കുറകളേയും നീ വെണ്മയാക്കേണമെ.

അഗ്നിരഥത്തിന്മേലിരിക്കുന്നവനും മഹോന്നതങ്ങളിൽ നിനക്കു സ്തുതി പാടുവാൻ നിന്റെ തിരുമുമ്പാകെ സ്വർഗ്ഗീയസൈന്യങ്ങൾ നിന്ന് കർത്താവു പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ, പരിശുദ്ധൻ എന്നു നിനക്കു സ്തുതി പാടുന്നവനുമായ നീ നിന്റെ തൃക്കയ്യാൽ മനഞ്ഞുണ്ടാക്കി എന്ന മണ്ണിനടുത്തവരായ ഞങ്ങളെ രക്ഷിപ്പാൻ വേണ്ടി നിന്നെത്തന്നെ താഴ്ത്തി, നിന്റെ കൈവേലയാകുന്ന മണ്ണിനടുത്തവരിൽനിന്നു ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നീ അടികൊള്ളപ്പെട്ടു. സകല ആക്ഷേപത്തിനും നിന്നെത്തന്നെ നീ താഴ്ത്തി. രാജപുത്രനും യജമാനനും ഉടയവനുമായ നീ ദാസനെപ്പോലെ നിന്റെ അരയിൽ തുവാലകെട്ടി മണ്ണിനടുത്തവരായ നിന്റെ ദാസന്മാരുടെ കാലുകൾ കഴുകി. അരയിൽ ചുറ്റിയിരുന്ന തുവാല കൊണ്ട് അവരുടെ കാലുകളെ തുവർത്തി എന്ന രക്ഷകാരാ! നിന്റെ താഴാഴ്ച എത്രയോ അത്ഭുതമാകുന്നു. ഞങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നീ ചെയ്തിട്ടുള്ള കൃപയ്ക്കുപകരം എന്തു ചെയ്യാൻ ഞങ്ങളാൽ കഴിയുന്നു. ഞങ്ങളോടു നീ ചെയ്ത കൃപയ്ക്കും മനോഹൂണത്തിനും രക്ഷയ്ക്കും പകരം നിന്റെ തിരുനാമത്തെ ഞങ്ങൾ സ്തുതിച്ചു പാടുവാൻ നിന്റെ സ്തുതി ഞങ്ങൾക്കും നൽകേണമെ. നിന്റെ തിരുരക്തത്താൽ നേടീട്ടുള്ള നിന്റെ ഇടവകയോടു നീ കരുണ ചെയ്യേണമേ.

(കൗമാ നമസ്കരിക്കണം)

ഞങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കായിട്ടു നിന്റെ പുത്രനെ അയച്ച പിതാവേ, നിനക്കും നിന്റെ സ്നേഹത്താൽ ഈ ലോകത്തിൽ ഇറങ്ങി മനുഷ്യനായി നിന്റെ തിരുമനസ്സോടു കൂടെ കഷ്ടാനുഭവവും മരണവും സ്വീകിച്ചു സഹിച്ചു പാപത്തിൽ നശിച്ചിരുന്ന ആദാമിനെയും അവന്റെ സന്തതിയെയും രക്ഷിച്ചു പുത്രാ, നിനക്കും സ്തുതി. ഏകജാതനായ ദൈവമേ, ഞങ്ങളെ രക്ഷിപ്പാൻ വേണ്ടി നിന്നെ ഏല്പിക്കയും

യഹൂദന്മാരുടെ ജനം മരണമില്ലാത്ത ജീവനുള്ളവനായ നിന്നെ സ്കീപ്പായ്ക്ക് വിധിക്കുകയും ചെയ്തതിനാൽ നിന്റെ താഴാഴ്ചയ്ക്കു സ്തുതി. നിന്റെ കൃപയാൽ മനുഷ്യനായിത്തീർന്ന് ബലഹീനന്മാർക്ക് നിന്നെത്തന്നെ ഏൽപ്പിച്ചു എന്ന വചനമായ ദൈവമേ, നിനക്കു സ്തുതി. നിന്നെ അവർ പിടിച്ചു ന്യായാധിപതിയുടെ മുമ്പാകെ കൊണ്ടു ചെന്നു. ഞങ്ങളുടെ വർഗ്ഗത്തിന്റെ കുറവും നിമിത്തം അറപ്പിന് ആടുപോലെ കൂട്ടിക്കൊണ്ടു പോകപ്പെട്ടു എന്ന ഉത്തമനായുള്ളോവേ, ഞങ്ങൾക്കു വേണ്ടി മരണത്തെ കൈക്കൊള്ളുവാൻ തക്കവണ്ണം ഞങ്ങളെ നീ സ്നേഹിച്ചതിനാൽ നിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾക്കു സ്തുതി. ആകുന്നപ്രകാരം നീ എഴുന്നള്ളിയെങ്കിൽ നിന്റെ തിരുമുമ്പാകെ നിൽപ്പാൻ കഴിയുന്നവൻ ആരാകുന്നു? ജഡപ്രകാരം കഷ്ടം അനുഭവിച്ചു നിന്റെ കൃപയാൽ സകലത്തേയും ജീവിപ്പിപ്പാൻവേണ്ടി മരണം രൂപി നോക്കുവാൻ നിനക്കു തിരുമനസ്സായി, നീ മനുഷ്യനായിത്തീർന്നു. സ്രാപ്പേന്മാർ ചിറകുകളെ കൊട്ടി നിന്റെ ദൈവത്വത്തിനു സ്തുതി കരേറുന്നു എന്ന നിന്നെ മണ്ണിന്നടുത്തവർ പരിഹസിക്കുന്നു. നീ പരിശുദ്ധൻ പരിശുദ്ധൻ എന്നു സ്രാപ്പേന്മാരും , അവനെ തൂക്കുകാ, തൂക്കുകാ, എന്നു ശപിക്കപ്പെട്ട ജനവും അട്ടഹസിക്കുന്നു. നിന്റെ ഇഷ്ടത്താൽ കഷ്ടാനുഭവത്തിന് എഴുന്നള്ളി, അന്യായക്കാരിൽനിന്നു അടിയും തൂപ്പലും കൈക്കൊണ്ടു എന്ന സർവ്വവല്ലഭനായ കർത്താവേ, നിന്റെ ജനമാകുന്ന ഞങ്ങൾ ഉന്നതമായ ശബ്ദത്താൽ അട്ടഹസിച്ച് ഞങ്ങൾ എല്ലാവരുടേയും വായാൽ സ്തുതി നിനക്കു കാരറുന്നു. ദൈവമേ, നിനക്കു സ്തുതി. ദൈവമേ നിനക്കു സ്തുതി. സകലത്തിന്റെയും, ഉടയവനേ നീ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനാകുന്നു. കർത്താവേ ശബ്ദിക്കാത്ത വർഗ്ഗങ്ങൾ അട്ടഹസിച്ച് നിന്നെ സ്തുതിപ്പാൻ നീ തിരുമനസ്സായതിനാൽ നിനക്കു സ്തുതി. ഉയരങ്ങളുടെ ഉടയവനേ, നീ തിരുമനസ്സായതു കൊണ്ട് ഭൂമിക്കടുത്തവർ നിന്നെ ശിക്ഷയ്ക്ക് വിധിച്ചു. ഉയരത്തേയും അഗാധത്തേയും നീ വഹിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ സ്കീപ്പായുടെ മരത്തെ

ചുമപ്പാൻ നിനക്കു തിരുമനസ്സായതിനാൽ നിനക്കു സ്തുതി. ഭൂമിയുടെ അതിർത്തികളെ നീ പിടിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ കബറിടം നിന്നെ വഹിപ്പാൻ നിനക്കു തിരുമനസ്സായതിനാൽ നിനക്കു സ്തുതി. നിന്റെ സ്തീബായാൽ നീ രക്ഷിച്ചു എന്ന നിന്റെ സൃഷ്ടികളാൽ നിനക്കു സ്തുതി. നിന്റെ പ്രകാശം അവർക്കുദിച്ചു എന്നതുകൊണ്ടു പാതാളത്തിൽ കിടക്കുന്ന മരിച്ചവരും നിന്നെ സ്തുതിച്ചു ആയിരങ്ങളുടെ ആയിരങ്ങളും പതിനായിരങ്ങളുടെ പതിനായിരങ്ങളും സ്തുതി മേൽ സ്തുതി നിനക്കും നിന്നെ അയച്ച പിതാവിനും ശുദ്ധമുള്ള നിന്റെ വൃഹായ്ക്കും കരേറും. ഞങ്ങളുടെ കർത്താവേ നിനക്കു സ്തുതിയും സ്തോത്രവും ആദിമുതൽ എന്നേക്കും.

ആമ്മീൻ

(ഉച്ചയുടെ നമസ്കാരം തികഞ്ഞു)